

扮靓城市和家庭 鲜花出租

本报记者 王鹏飞

双节将至,我市大街小巷的节日气氛日渐浓烈,各种鲜花成为扮靓节日城市的主角。

市场需要催生花卉租赁行业

随着人们生活水平的日渐提高,各种花卉和绿色植物逐渐走入普通家庭,成为美化市民家庭不可或缺的重要内容。在房间合适的地方摆上几盆鲜花或几盆绿色植物,不但让人赏心悦目,而且可以让室内空气变得更加新鲜。但是,由于广大市民掌握的养花知识比较有限或者由于工作繁忙而无暇去管理花卉,经常是一段时间过后一些名贵花卉就会凋谢干枯,让人心疼不已。市民董先生告诉记者:“我喜欢在家养些花草,既可以美化环境,又可以养性怡情。但是,苦于养花技术不行,个把月就得重新去买几盆。一些名贵花卉买不起,花费太高。如果家观赏费用可以租赁就好了,可以省很多事。”

我市许多机关单位也面临着相同的问题。一位事业单位负责人告诉记者,他们单位每年购买花卉和绿色植物的费用就有数万元,这还不包括养花人员的工资和福利待遇。据了解,目前我市除了个别单位有专职的花工以外,绝大多数单位并无专人负责养花种草,买回来一批花卉,过不了多久就凋谢了,只好再次到花卉市场去购买。

看到这种情况,我市一些经营花卉的商家瞄准了这个商机,在销售花卉的同时开展了花卉租赁业务,甚至成立了专门的花卉出租公司。如今,一个新兴的行业——花卉租赁业在我市悄然兴起。

花卉租赁行业发展前景广阔

在位于丰收路上的市花卉市场内,一位商家告诉记者:“以前,我们商户主要经营的项目就是销售花卉,没想过开展租赁业务。但是,销售给客户的各种花卉由于没有专人管理和养护,过一段时间就枯死了,许多公司、企事业单位由于这种原因,渐渐不再购买鲜花来美化环境,而是去购买仿真的塑料花卉来充点门面,因此造成我们的市场占有率越来越小。我们开展了租赁花卉业务以后,顾客用较少的钱就可以拥有花卉和盆景,还可以用低廉的价格不断更换,而且还不用自己操心。对我们经营户来说,租赁花卉业务看似赢利不大,但业务量大,固定客户多,利润还是相当可观的。”

刚刚乔迁新居的市民刘先生本来打算购买几盆花卉,听说可以租赁,就和商家商谈起租赁价格。刘先生告诉记者:“以前家里也买过不少花草,费心费力地照管,但是养一段时间还是枯死了。现在租几盆花卉回去,虽然需要付租金,但不用担心养不好,因为商家承诺可以随时上门养护,并有专人负责照管,花卉死了出租方负责更换,既省钱,又省心省力,花卉租赁确实不错。”

市会务中心有关负责人说,每年市会务中心都要承办许多重要的会议,而不同的会议场合对会场布置的要求也不一样,因此,需要大量的鲜花和绿色植物来布置会场。如果每次会议都去购买花卉和绿色植物的话,会造成很大的浪费。现在,每次开会用的花卉和绿色植物都是租来的,这样可以节省很大一笔费用。

如今,花卉租赁行业兴起以后,越来越多的企事业单位不再买花,代之以租赁花卉,既节约了费用,又解决了花卉管理的后顾之忧。

花卉租赁行业创造了更多就业机会

据记者了解,目前我市从事花卉销售和租赁的商家有上百家。随着行业的发展,部分下岗职工和郊区农民也加入到花卉出租和养护这一行业。郊区一些农民还利用有限的土地建起了花卉温室大棚,培育各种花木,并成立了自己的花卉出租公司。一些下岗职工经过培训以后成了花卉出租公司的员工,负责为客户上门送花和日常养护。

社会调查



鲜花真漂亮
石萍图

人民群众的健康问题是关系国计民生的大问题,公民健康权益的保护是一项重要工作。双节即将来临,食品卫生和公共卫生再次成为市民关注的热点,新成立的卫生监督执法局将以何种姿态维护人民群众的健康权益不受侵害。请看——

公民,你的健康我来护佑

主持人:本报记者 李建设 特邀嘉宾:普通市民代表、市卫生监督执法局局长韩冬风等

市民杨先生:俗话说:民以食为天,食以安为先。近年来,假奶粉、“吊白块”、“红心蛋”等伪劣假冒食品充斥市场,严重损害了消费者的利益。作为普通市民,我深感困惑,真不知道哪些食品还能吃,什么不能吃。你们作为专门执法机构,怎样保证群众能够吃得放心?

监督一科负责人刘忠雷:首先,我们对食品生产经营单位进行卫生许可检验,达到卫生规范标准的才能发放卫生许可证,允许其生产经营食品。其次,我们对食品生产经营单位进行日常监督,发现不合格食品勒令下柜,要求经营单位进行改正,情节严重的给予行政处罚。对于无证的食品生产经营单位,我们与有关部门大力配合加大处罚力度,力争将所有的食品生产经营经营者纳入管理,消除管理盲区。

市民王女士:现在市场上化妆品种类繁多,良莠不齐,你们对这一块是如何监管的?接到群众举报时,你们一般是如何处理的?

监督二科监督员郝翠萍:按照有关要求,市卫生监督执法局每年都要对辖区内化妆品批发部门或辖区内化妆品零售者进行一至二次检查。对市场上销售的化妆品卫生监督检查包括:化妆品标签上应当注明产品名称、厂名,并注明生产企业卫生许可证编号;小包装或者说明书上应当注明生产日期和有效使用期限。特殊用途的化妆品,还应当注明批准文号。对可能引起不良反应的化妆品,说明书上应当注明使用方法、注意事项。化妆品标签、小包装或者说明书上不得有违禁性内容,不得宣传疗效,不得使用医疗术语。

接到群众举报后,卫生监督执法局要派卫生监督员到被举报的销售单位,对被举报的化妆品进行监督检查。如果被举报的化妆品不符合《化妆品卫生管理条例》要求,我们将按《条例》有关规定予以处罚。

市民刘先生:我想问一下,卫生监督执法局对学校、幼儿园及其他集体就餐单位食品卫生是如何监管的?如果我在外面吃饭,出现了食物中毒该怎么办?

监督一科监督员陈小东:首先就对就餐单位进行卫生许可工作的检验,要求其布局合理,有相关的

功能间(如凉菜加工间、餐具清洗消毒间、原料粗加工间、食品仓库等),卫生设施(防蝇、防尘、防鼠、防潮)完善,采购食品必须索证,无证食品不得采购;从业人员(厨师、服务员、采购、临时工等)必须持有有效健康证,个人卫生良好,制定相关卫生制度并切实执行,定期对从业人员进行卫生知识培训。其次,加强日常监督和餐具消毒监测,发现问题及时整改,确保不发生食物中毒事件。

发生食物中毒后,应尽快到医院治疗,同时保留有关的食品及中毒病人的呕吐物、排泄物,以便



卫生监督部门调查取证;及时向卫生局或卫生监督机构举报。

市民牛先生:我是一名企业工人,平常家里有点小病都是在附近药店买点药或请药店的医生看病。但我总有疑虑,这些坐诊的医生是否有资格行医?

监督四科负责人许晓:凡开业行医都要具备有医疗机构执业许可证,医生必须具备医师执业资格证书并经注册,缺一不可。药店“坐堂医生”一般没有以上的合格证书,即使有些医生有医师执业证书,也属于非法行医。这种行为一经发现或接到举报,我局将依照《执业医师法》和《医疗机构管理条例》严肃处理。因此,市民不要贪图便宜、省事,要增强自我保护意识,看病一定要去正规的医疗场所。

市民李先生:我是一名企业工人,作为一名劳

动者,我享有哪些职业卫生保护权利?如果企业不能保证职工卫生权利怎么办?你们怎么来帮助职工维护卫生保护权利?

监督三科监督员李春燕:你的这个问题是我们广大劳动职工最关心也是对职工切身利益最重要的问题,我国职业病防治法在这方面有明确的规定,劳动职工的权利包括:一、获得职业卫生教育、培训;二、获得职业健康检查、职业病诊疗、康复等职业病防治服务;三、了解工作场所产生或者可能产生的职业病危害因素、危害后果和应当采取的职业病防护措施;四、要求用人单位提供符合防治职业病要求的职业病防护设施和个人使用的职业病防护用品,改善工作条件;五、对违反职业病防治法律法规以及危及生命健康的行为提出批评、检举和控告;六、拒绝违章指挥和强令进行没有职业病防护措施的作业等。

为了减少职业病的发生,我们卫生监督部门在保护职工的权利方面主要有两方面工作:一是对用人单位职业健康监护情况进行监督检查,规范职业病的预防、保健,并查处违法行为;二是负责承担职业健康检查、职业病诊断的医疗卫生机构的监督管理,规范职业病的检查和救治。

主持人:过去有人说,卫生执法是“秀才执法”,失之于软,执法中存在只收费、不管理的现象,新成立的卫生监督执法局将以什么样的姿态面对群众?

市卫生监督执法局局长韩冬风:随着社会的发展和人民群众生活水平的提高,人民群众要求维护健康权益的呼声也越来越迫切。为切实维护人民群众的健康权益,改变过去卫生执法失之于软的情况,加大卫生监督执法力度,我市成立了卫生监督执法局,实行卫生综合执法。

为改变过去卫生监督执法中存在的问题,我们加强了卫生监督员的培训教育,执法行为、职业道德、廉洁执法准则作为培训教育的主要内容;建立了规章制度,按照河南省《卫生监督员十不准》,制定了《卫生监督员行为规范》等规章制度,从制度上加强对监督员的管理;完善了稽查机制,规范执法行为。实行行政执法责任制,落实责任追究和稽查制度,做到有权必有责、用权受监督、违法要追究、侵权要赔偿,确保权力与责任相统一。

党报是致富的金钥匙

“感谢你们,感谢你们给俺送来了致富的金钥匙。”日前,山阳区新城街道办事处苏南村村主任赵建军拉住该区党报党刊征订人员的手激动地说。

赵建军如今是苏南村出了名的富裕户,但五年前却是出了名的破落户。为什么在这么短的时间内,他成了富裕户呢?原来,高中毕业后,赵建军先后给人打过小工、在厂里干过临时工,为了寻找致富信息甚至还跑到南方打工。

“我原来以为《焦作日报》都是给那些坐办公室的人看的,所以从来没有注意过。”2001年,他用《焦作日报》包裹东西时,看到了一则消息,主要内容就是煤炭市场活跃,运输队伍紧张。说干就干,他东拼西凑,买了一辆东风牌汽车,搞起运输来。经过两年的奋斗,他不但赚回了本钱,还积攒下了一笔钱。从此,他每年都订《焦作日报》。

在《焦作日报》的指引下,三年前,他又拉起一支队伍搞起了建筑。目前,建筑队已经由最初的十几个人发展到现在的50人,施工范围逐渐从本村发展到了邻村甚至市里……代步工具也由原来的自行车变成了“小面包”、“北京现代”……

现在,每当别人在他面前说缺少致富金钥匙的时候,他总会笑着说:“党报是咱群众致富的金钥匙。”
杜永兵

对于未来,

每个人都有自己的梦想。有人梦想穿上身绿军装,守卫边疆,保家卫国;有人梦想在舞台上用自己优美的舞姿给人以美的享受;有人梦想周游世界,一览天下美丽的自然风光,领略造化之神奇……而我则对中国的汉语言文字情有独钟,梦想用文字描写国家日新月异的发展,抒发自己微妙的心灵感受。

大学毕业后,我幸运地成为一名基层通讯员。采集信息、编写稿件、发送稿件渐渐成了我日常工作的一部分。准备、完成、期待、喜悦或是失望成了我内心情绪变化的主旋律。当我第一次看到自己的稿子在《焦作日报》上发表时,心里别提有多高兴了。后来,在同事的热心支持和编辑老师的鼓励指导下,我的写作水平逐渐有了提高,并有多篇稿件被陆续刊登出来,去年我还被焦作日报社评为优秀通讯员。同时,我也深刻地体会到了新闻工作者的艰辛和新闻通讯工作独有的快乐。

开门办报 从群众中来 到群众中去

《开门办报》热线电话:3935580
E-mail:kmbb721@163.com
或登录大河焦作网台社区
http://jz.dahew.com/bbs

生命因你而精彩

是工作就意味着责任,通讯工作更是如此,因为通讯外宣有着更大的社会影响力。每一名通讯员都有着对领导、对社会、对自己的三重责任,所以我在工作中不断地努力探索,空闲时主动给自己“充电”,努力提高稿件的质量。

虽然我接触通讯工作时间不长,但我已经深深地喜欢上了它,我的生命也因它而精彩。愿《焦作日报》越办越好。

解州教育局长
李卫方

通讯员风采



近日,记者在采访中,发现,一些小区内的清扫工人为图方便将清扫的落叶在小区内随意焚烧,污染了大气环境。 本报记者 许大勇 摄

近日,笔者去市缝山针公园晨练。走到太行路时便望见远处的天际挂着一串明灯,由西向东,划出了一条优美的弧线,勾勒出山的轮廓。到山下再往上看,一盏盏明灯如同一团团火炬,给游人照亮每级台阶。

在灯光照耀下拾级而上,心里感到无比的亮堂。只听我前面一对晨练的老夫妻边走边指着明亮的灯说:“这是政府实实在在为市民办的好事,政府真是造福百姓,功德无量啊。”这是市民群众的肺腑之言。

虽然,只是点亮几盏山灯,却给晨练和晚上登

缝山针灯明了 老百姓心亮了

山的人们带来极大的方便,温暖了老百姓的心。以前没有安装山灯时,上山是凭着感觉走,下山眼神不好就困难了,那真叫小心翼翼,手抓护栏,瞪大双眼,看着脚下,一点点地挪动,生怕一不小心摔倒或崴了脚。有的人为此专门拿只手电筒来照明。现在可好了,有了这一长串的山灯为我们照明,天黑再也不用发愁了,感谢市委、市政府为市民办了件实事。
焦作万方集团 冯新房

呼声与建议

来函照登

12月12日《焦作日报》A4版“龙源世家”广告中龙源世家商业街招商电话:2991002 应为2991009。

特此更正
焦作市城新置业有限公司



解州区上白作街道办事处上白作村把内容丰富、对新农村党建工作有较强指导性的《焦作日报》订到了每一个党小组,以提高农村党员和村两委会干部素质。昨日,《焦作日报》一发下来,大家便争相传阅。 李良贵 摄

治治夸浮者

朱超

又到年根岁末,一些地方和部门弄虚作假、虚报浮夸的歪风又悄然滋长并蔓延开来,浮夸、伪造、篡改统计数据的行为时有发生,其原因是多方面的,但夸浮是主要原因之一。

真实和准确是统计的灵魂和生命。浮夸之所以颇有市场,恐怕与一些领导者不太喜欢听真话有关。他们对那些经过包装的假话兴趣很浓,觉得顺耳、动听、舒服。更有甚者,明知对方话中有假,不仅不加以制止,反而给予赞扬和奖励,久而久之,难免产生这样一种导向:说真话挨批,说假话有奖,甚至搞浮夸的人还得到提拔重用。有道是“春天撒个谎,秋天得个奖,来年升个长”,而那些实事求是、不尚空谈、务实苦干的人,反而被斥之为思想保守、观念落后、魄力不大、政绩平平,自然也得不到奖励和提拔重用了。

其实,浮夸的目的是为了炫耀其政绩。因为有了浮夸出来的政绩,便可证明领导者领导有方。而夸浮者在给浮夸者拍肩膀、加官晋级的同时,自己也会官运亨通。二者其实是一个利益共同体。下有浮夸者,上有夸浮者,浮夸风便愈演愈烈。

因此,要有效刹住浮夸风,愚以为,在让浮夸者变“数字出官”为“数字撤官”的同时,必须着力查处夸浮者。如此,浮夸风方能标本兼治。

读者论坛